

总市值逾
6249亿元

上市厦企今年1月表现亮眼

2月表现更为出色,多家公司股价创出历史新高

晨报记者 钟宝坤

作为企业中最活跃的群体,上市公司的整体经营状况和水平,能够在微观端反映经济的真实情况。记者从厦门上市公司协会了解到,今年1月厦门上市公司市场表现良好。截至1月31日,厦门辖区A股上市公司的总市值为6249.15亿元,占A股上市公司总市值的0.65%。

截至1月31日,厦门辖区共有境内上市公司68家。其中上交所主板20家、科创板3家、深交所主板23家、创业板21家、北交所1家。

上市厦企市值水涨船高

去年9月24日以来,中国股市迎来一波牛市行情,今年1月则进入震荡阶段。记者了解到,今年1月,厦门上市公司的表现则十分亮眼。数据显示,今年1月,厦门上市公司中涨幅最大的是垒知集团,上涨26.88%;其次是华懋科技,上涨22.33%;好利科技则以18.86%的涨幅排名第三。

据统计,厦门上市公司涨幅排名前10位的股票中,工业占据4席,信息技术和医疗保健各占据2席,材料和可选消费各占据1席。

事实上,进入2月份,不少厦门上市公司的股价表现更加亮眼,星辰科技、弘信电子、特宝生物等公司的股价纷纷创出历史新高。

股价的上涨也带动了厦门上市公司市值的水涨船高。截至1月31日,厦门上市公司中市值最高的是亿联网络,市值达519.30亿元;星辰科技则以342.74亿元的市值排在第二;特宝生物市值为329.02亿元,排在第三位。此外,厦门钨业、建发股份、法拉电子、安井食品、厦钨新能、ST盛屯和吉比特紧随其后,这些公司的市值都超过百亿元。

28家上市厦企发布业绩

记者了解到,厦门有28家上市公司在1月发布了2024年年度业绩预告或业绩快报,其中有一半的上市公司预增。而有的上市公司则是亏损有所缩窄,有的上市公司则是出现了亏损。

ST盛屯的业绩预告令人惊喜,公司预计2024年净利润将达到18.5亿元至21.5亿元,较去年同期大幅增长598.92%至712.26%。大博医疗的业绩预告也比较亮眼,公司预计2024年净利润约为35,000.00万元至39,000.00万元,同比大幅增长493.50%至561.33%。此外,乾照

光电的业绩预告也表现不俗,公司预计2024年净利润约为8700万元至11100万元,较去年同期大幅增长175.25%至251.18%。

此外,好利科技、金龙汽车、瑞达期货、特宝生物和亿联网络等上市公司的业绩预告也不错。好利科技预计净利润为3300.00万元至4200.00万元,较去年同期增长了约81.95%至131.57%。金龙汽车预计2024年净利润约为14500万元,与去年同期相比增长了93.08%。瑞达期货、特宝生物和亿联网络也预计同比大幅增长。

弘信电子、安妮股份和厦工股份则成功实现了扭亏,弘信电子预计2024年净利润约为4500万元至6750万元,与去年同期相比增幅高达110.33%至115.50%。安妮股份预计2024年净利润约为2500万元至3200万元,与去年同期相比实现了大幅增长108.99%至111.50%。厦工股份则预计2024年净利润约为400万元至600万元,与去年同期相比大幅增长,变化幅度约为101.83%至102.75%。

有人欢喜有人忧,国安达、欣贺股份、厦门信达、万里石、国投智能和罗普特等上市公司的业绩预告显示公司将出现亏损。

市值排名前十的上市厦企

亿联网络	519.30亿元	法拉电子	277.33亿元
星辰科技	342.74亿元	安井食品	220.56亿元
特宝生物	329.02亿元	厦钨新能	180.64亿元
厦门钨业	308.64亿元	ST盛屯	156.38亿元
建发股份	282.63亿元	吉比特	148.76亿元

(截至1月31日)

相关新闻

看好前景 多家厦企回购股份

2024年,一系列政策措施积极引导上市公司进行回购。政策指引下,多家厦企纷纷回购公司股份,展现了对公司未来发展前景的坚定信心和对公司长期价值的高度认可。

去年9月,盈趣科技启动2024年第二轮股份回购,计划一年内斥资0.8亿元至1.3亿元回购股份用于注销并减少公司注册资本。

2月6日,艾德生物回购股份进展的公告显示,公司于2024年2月通过回购股份方案,回购1亿-2亿元股份用于注销并减少公司注册资本,截至2025年1月31日,实施回购股份5094840股,占公司目前总股本的1.28%,

支付总金额约为9500万元。

1月8日,厦门象屿董事张水利增持公司股份59600股,增持均价为5.95元/股。本次增持前,张水利持股240400股,增持后持股数量增至300000股,持股比例为0.01%。张水利基于对公司价值的认可和未来发展的信心进行增持,并承诺在法定期限内不减持公司股份。

厦门国贸日前公布,自2024年11月1日至2025年2月14日,国贸控股通过上海证券交易所集中竞价交易方式累计增持公司股份29644900股,占公司已发行股份的1.368%,累计增持金额19132.42万元。

(晨报记者 钟宝坤)

2024胡润中国500强发布
厦门六家企业上榜

晨报讯(记者 钟宝坤)2月25日,胡润研究院发布《2024胡润中国500强》,列出了中国500强非国有企业,按照企业价值进行排名,其中86%是上市公司,台积电以6.98万亿元蝉联中国价值最高的民营企业。福建共有11家企业上榜,其中厦门有6家企业上榜,包括安踏体育、三安光电、亿联网络、宏发股份、特宝生物和安井食品。

总价值达56万亿元

这是胡润研究院第六次发布“胡润中国500强”。榜单显示,上榜门槛与2023年持平,维持在265亿元。今年胡润中国500强企业总价值达56万亿元,较去年增长6.6万亿元,涨幅13%。291家上榜企业的价值较上一年实现增长,其中包括74家新上榜企业,增长较多的企业主要来自工业产品、半导体和消费品行业。

从行业分布看,本次榜单中,工业产品行业上榜企业数量增长最多,成为胡润中国500强企业的第一大行业;增长较多的还有通信和软件工业;医疗健康下降一位,位列第二;消费品也下降一位,现居第三。

榜单显示,台积电价值上涨3.27万亿元,以6.98万亿元蝉联中国价值最高的民营企业;腾讯价值上涨5700亿元,以3.42万亿元稳居第二;字节跳动价值上涨2300亿元,以1.63万亿元上升一位至第三;福建的宁德时代以1.17万亿元高居第五位;华为价值大幅上涨1100亿元,以6800亿元位列第十。

厦门六家企业入围

从城市分布来看,北京依然稳居榜首,是拥有胡润中国500强企业最多的城市,共有65家;上海以50家的数量保持第二

位;深圳则以49家的数量紧随其后,位列第三。福建则有11家企业上榜,分别是:宁德时代、安踏体育、福耀玻璃、三安光电、亿联网络、达利食品、永辉超市、瑞芯微、宏发股份、特宝生物、安井食品。

记者获悉,厦门有6家企业入围榜单,在所有城市中排名第15位,反映厦门民营经济活跃的发展态势。安踏体育以2090亿元的价值排在榜单的第37位,是厦门唯一一家上千亿的企业,也是厦门企业的最高排名。三安光电以675亿元的价值排在榜单157位,亿联网络以500亿元的价值排在榜单的243位,宏发股份以330亿元的价值排在榜单的387位,特宝生物以305亿元的价值排在榜单的414位,安井食品以265亿元的价值排在榜单的500位。其中,特宝生物是今年新进入榜单的厦门企业。

特宝生物收购
创新基因治疗公司

将进一步提高公司生物技术创新能力

晨报讯(记者 钟宝坤)厦门上市公司特宝生物日前发布公告称,公司与九天生物达成部分资产战略收购协议。根据协议,特宝生物全资子公司厦门伯赛基因转录技术有限公司收购九天生物部分资产,以加速创新基因治疗产品的开发和应用。

九天生物是一家专注于腺相关病毒(AAV)基因治疗药物开发的创新基因治疗公司,拥有自主开发的尖端AAV研发和生产技术平台,并且具备卓越的研发能力。其研发管线涵盖眼科、神经、心血管和代谢等多个疾病领域。特宝生物是重组蛋白和长效修饰药物研发的领军企业,此次收购是特宝生物在基因治疗领域的重要战略拓展,有助于进一步加强公司在生物技术领域的持续发展能力。

本次交易完成后,九天生物将成为伯赛基因的全资子公司,纳入公司合并报表范围。特宝生物称,本次交易的资金来源为伯赛基因自有资金,不影响公司现有主营业务的正常开展,不会对公司财务状况和经营成果产生重大影响,不存在损害公司及股东尤其是中小股东利益的情形。

特宝生物表示,九天生物拥有开发创新基因治疗的尖端核心技术和深厚的研发经验,本次交易符合公司整体战略规划,将进一步提高公司在生物技术领域的持续创新和发展能力。

特宝生物最新发布的业绩预告显示,公司预计2024年实现归属于母公司所有者的净利润为8.1亿元到8.4亿元,同比增长45.83%到51.23%。